

“最多跑一次”改革 简报

第 94 期

杭州市“最多跑一次”改革专题组办公室

2018 年 3 月 8 日

- 杭州市商事登记“一网通”2.0 版正式上线实现市级以下许可备案事项全覆盖
- 拱墅区行政审批办激活模拟审批“时间差”助力产业平台建设高效推进

杭州市商事登记“一网通”2.0版正式上线

实现市级以下许可备案事项全覆盖

为进一步贯彻落实省市“最多跑一次”改革决策部署,推进多证合一、证照联办商事登记制度改革取得新成效,3月1日,杭州市商事登记“一网通”网上办理系统2.0版正式上线。按照“能合尽合、能联尽联”的原则,此次共新增7个多证合一和58个证照联办事项。加之首批已实现事项,多证合一、证照联办事项累计达114个,实现了市级以下涉企许可备案事项的全覆盖。

为实现“一网互通、一网审批、一库共享”,市市场监管局会同各审批部门进一步优化审批流程,整合审批材料,以事中事后监管取代备案事项的事前审核审查,以商事登记审批结果的互认取代审批材料的重复审查,切实提升部门审批效率,提高群众办事感受。

一是取消备案材料。“多证合一”由市场监管部门统一收取商事主体登记材料及“多证合一”登记申请表,备案部门不再收取材料,商事主体及“多证合一”有关数据由市场监管部门直接推送至原备案部门。

二是取消重复材料。“证照联办”通过“一网通”系统共享材料或进行部门间数据交换,市场监管部门将营业执照、法定代表人身份证明、住所证明等材料,以《工商登记基本信息共

享表》形式推送到各部门,审批部门不重复收取商事主体登记过程中已收取过的材料。三是**限定办结时限**。明确多证合一事项办理时限为2个工作日;证照联办事项不涉及现场勘验等实质性审查的,办理时限不超过5个工作日;涉及现场踏勘等实质性审查的,办理时限不超过7个工作日,问题整改、法定公告、听证等时间除外,进一步从制度上为审批速度赋予刚性约束。四是**推广平台办理**。进一步加强“一网通”系统功能建设,加大宣传推广力度,加快人员培训,引导办事企业和群众通过“一网通”系统办理,为群众提供更加优质、便捷、快速的审批服务。

(市市场监管局供稿)

拱墅区行政审批办激活模拟审批“时间差” 助力产业平台建设高效推进

在深化投资项目审批“最多跑一次”改革工作中,拱墅区积极优化投资项目审批服务,通过激活模拟审批“时间差”,助推投资项目审批“最多跑一次”改革提速增效,助力拱墅区产业平台建设高效推进,同时也为实现投资项目审批全流程100天的目标开了好头。

一、把握模拟审批精髓,用好用活政策。为更好地在“减时间、减环节”上下功夫,拱墅区牢牢把握模拟审批的核心精髓,激

活模拟审批强大潜力。为使企业投资项目早日开工,在不具备基本建设项目审批条件的情况下,在未供地前对土地取得主体相对明确的项目,由该特定主体按审批程序准备报批资料,各职能部门提前介入,按现行审批要求对报送资料进行实质性审查,其审查结果作为下一部门的审批依据,当项目主体取得土地并达到法定审批条件后,由各职能部门对土地取得前审查资料进行补充完善,并出具正式审批文件,将模拟审批结果转化为正式审批。

二、优化模拟审批流程,突出关键环节。为规范模拟审批运行流程,拱墅区在2017年11月份出台了《拱墅区投资项目模拟审批试行方案》,进一步优化拱墅区企业投资项目模拟审批服务试运行流程图。按模拟审批申请阶段、审批阶段、批文转正三个阶段进行流程优化,突出梳理投资项目备案、建设用地规划许可、方案设计和初步设计“二合一”、建设工程规划许可和施工图联合审查模拟审批等环节。

三、明确模拟审批范围,突现“实体参与”。拱墅区明确将产业类项目和城中村改造项目全部纳入模拟审批范围,区行政审批办作为“实体参与”者,发挥项目“管理员”、项目“服务员”作用,于去年11月下旬组织开展了全区投资项目审批“最多跑一次”改革业务专题培训,并编印下发《拱墅区“最多跑一次”改革投资项目审批流程业务培训资料汇编》,使项目业单位熟知各阶段审批要点,更好地畅通职能部门与业单位之间的沟通渠道。及时

与区发改局、区城改办做好对接协调工作,安排联络员及时与建设主体做好沟通工作,让建设主体了解模拟审批操作流程。拱墅区于2017年11月开展产业类(工业类及村级留用地类)、城中村改造项目模拟审批以来,截止今年1月底,区行政审批办已为各审批职能部门发出4个项目的“模拟审批”通知书,涉及6个地块项目,总建筑面积约60万平方米,总投资额约40亿元。

四、激活模拟审批优势,用好“时间差”。2017年11月22日受理的首个模拟审批项目“拱宸桥单元GS0604-B1/B2-12地块、GS0604-B1/B2-14地块商业商务用房项目”,该地块属于拱墅区重点打造“十大产业平台”之一的“汽车互联网小镇”,拱墅区行政审批办于11月22日发出“模拟审批”通知书,规划拱墅分局于12月8日主持召开了方案设计和初步设计“二合一”模拟审查会,审查会按照正式审查的要求由建筑、结构、交通、规划等方面的专家和有关职能部门参加。该项目1月19日土地摘牌,2月初签土地出让合同。从模拟审批项目进展情况看,由于审批相关部门的早介入、早参与,到方案设计和初步设计审查环节至少可为建设单位节省审批时间90天以上。康桥单元安置房项目、铁路北站单元杭州丰泰产业园管理有限公司的2个创新型产业用房项目也已进入模拟审批阶段,预计均可节约审批时间60天以上,为助力拱墅区产业平台建设高效推进打下良好的基础。

下一步,拱墅区将紧紧围绕一般企业投资项目前期审批100

天的目标,发挥“实体参与”作用,当好项目的“管理员”和“服务员”,充分运用好投资项目模拟审批、承诺制改革、零土地技改等举措,进一步发挥投资项目“一窗受理”平台作用、发挥投资项目联络员(代办员)全程跟踪服务、发挥审批联动机制功能,确保拱墅区投资项目审批在“最多跑一次”改革工作中走在前列。

(拱墅区供稿)

本刊邮箱:195421667@qq.com

报:省“最多跑一次”改革办公室,赵一德书记,徐立毅市长,于跃敏主任,潘家玮主席,张仲灿部长,许明秘书长,戴建平常务副市长,冯伟副秘书长,各区、县(市)党政主要领导

发:市直各单位,各区、县(市)“最多跑一次”改革专题组办公室
